

羅氏慈善基金·羅嘉穗主席的話

2011 年的夏天，羅氏慈善基金分別與「香港大學學生會中國教育小組」及「香港城市大學城青優權計劃」，合辦了兩組交流團。兩團各有主題和特色，行程內容主要根據合辦者的資源與經驗、對兩地學生和香港社會的認識而設定。“香港社會人/事”、“團隊合作精神”、“自我突破”、“新鮮/趣味感”等等，都是在行程設計中我們所著重的，務求讓參加者在“收獲”的同時，亦能盡情“享受”。

兩組學生將七天的時光，總結成兩份報告，並視之為「對於自己這個盛夏的一分交代和紀念」。閱讀著他們的報告，一絲絲喜悅、滿足與欣慰之情打從心底冒出。從學生的分享可切實感受到他們的年青活力和認真對待的態度，知道每位參與籌備、接待、執行活動者所負出的努力，都化為學生豐富的收穫，刺激了他們的情感和思考，短短的交流團竟成為學生成長中一個重要的關口。

從過往幾次我們與各單位合辦「京、港大學生交流活動」的經驗中，我們總結出以下幾點交流活動值得保留的特點：

- (1) 讓參加者可較全面地認識香港社會人/事；
- (2) 製造兩地學生真誠交流和相處的氣氛和機會；
- (3) 讓參加者參與高質素的歷奇訓練，體驗團隊合作精神及突破自我界限；
- (4) 提供自由活動時間，滿足參加者個別的期望；
- (5) 確保參加者有充足的思考和沉澱的空間，總結所得。

這些都是讓交流活動得以成功的重要元素。然而，就行程內容和安排，學生們也曾提出我們之不足、有所忽略或可作改善的地方，我們重視學生的意見，並熱切期待更多北京和香港的學生可從我們的交流活動中得著裨益。

但願兩份報告中的影像和文字，加上許許多多無法言喻的細節和記憶，成為學生們的成長印證，亦見證各參與單位和人士在兩組交流團中所付出的時間、精神和愛心！

羅嘉穗